

崇尚英雄，学习英雄

■林显东

“新时代是需要英雄并一定能够产生英雄的时代”“生命有限，很多英雄模范人物崇高精神的形成过程也是有限的，但形成了一种宝贵精神财富，是一个永恒的定格”……习近平总书记多次就学习英雄模范作出部署、提出要求。踏上全面建设社会主义现代化国家新征程，我们必须崇尚英雄，捍卫英雄，学习英雄，关爱英雄，勠力同心矢志奋斗。

崇尚英雄，崇尚爱国精神和人民情怀。英雄者，国之干。回望党的百年奋斗征程，从八路军“狼牙山五壮士”到抗美援朝志愿军“新兴里战斗模范连”，从全国脱贫攻坚先进个人和先进集体到抗击新冠肺炎疫情先进个

人和先进集体……无数英雄模范前赴后继、浴血奋战，艰苦奋斗、无私奉献，展现出对祖国的赤诚大爱和对人民的赤子深情。继承发扬英雄模范的爱国精神和人民情怀，在党和人民需要的地方冲锋陷阵、顽强拼搏、埋头苦干，是对英雄模范最好的纪念。通过各种形式传播英雄故事、褒扬英雄人物、传承英雄精神，为的就是营造礼赞英雄的时代氛围。

捍卫英雄，捍卫历史真实和人间正气。祖国的发展繁荣，离不开英雄模范人物的拼搏奉献；人民的幸福安宁，离不开英雄模范人物的慷慨付出。捍卫英雄模范人物的事迹和名誉，体现出对历史事实的尊重，也彰显着对他们杰出贡献的肯定。捍卫英雄，就要坚持历史唯物主义世界观和方法论，坚

持正确党史观，坚决同一切歪曲历史、污蔑英雄的做法作斗争。

学习英雄，学习崇高品质和人格风范。英雄模范来自人民、植根人民，他们立足本职、默默奉献的光辉事迹，是引领社会风尚的“鲜活的价值观”。他们的事迹可学可做，他们的精神可追可及。要践行中国共产党人坚定信念、践行宗旨、拼搏奉献、廉洁奉公的高尚品质和崇高精神，弘扬英雄模范展现的忠诚、执着、朴实的鲜明品格，将学习成果转化成为涵养情操、砥砺品德的内在动力。学习英雄贵在起而行之、勇挑重担，像英雄模范那样脚踏实地把每件平凡的事做好，在生活中、岗位上不断散发光和热。

关爱英雄，树立政策导向和社会风尚。党的十八大以来，党和国家功勋荣誉表彰工作形成了精神引领、制度

保障、有效实施的完整系统，从工作和生活上关心爱护英雄模范和功勋党员成为社会共识。当前，还需要继续建立完善各层级的常态化褒奖机制、关爱机制，该保障的必须保障好，该落实的政策必须落实。除了树立鲜明的政策导向，还应壮大主流舆论。以国家荣誉称号颁授仪式、时代楷模表彰大会等活动为契机，广泛宣扬英雄模范人物的事迹和精神，在全社会树立关爱英雄、崇尚英雄的良好风尚，让主旋律和正能量遍布各个角落。

英雄模范的事迹和精神，是激励我们攻坚克难、奋斗前行的强大力量。像英雄模范那样坚守信念、奋斗奉献，我们每个人都可以获得不平凡的人生，共同谱写新时代的壮丽篇章。

(据《人民日报》)

画中有话



当心陷阱

近期，“元宇宙”“区块链”“NFT”（非同质化代币）“云挖矿”等高科技概念受到市场追捧。

新华社记者发现，当前市场上存在部分打着“元宇宙区块链游戏”“云挖矿”等高科技幌子诈骗钱财的APP。不法分子谎称APP科技含量高、赚钱效果好，引人上钩，致使不少用户跌入陷阱、遭受损失。

新华社发 王鹏 作



疫情通报

截至12月15日24时 新型冠状病毒肺炎疫情最新情况

12月15日0时~24时，31个省（自治区、直辖市）和新疆生产建设兵团报告新增确诊病例77例。其中境外输入病例8例（福建3例，上海2例，湖北1例，云南1例，陕西1例）；本土病例69例（浙江56例，其中绍兴市48例、宁波市5例、杭州市3例；广东6例，均在东莞市；陕西4例，均在西安市；内蒙古2例，均在呼伦贝尔市；安徽1例，在宿州市），含2例由无症状感染者转为确诊病例（均在广东）。无新增死亡病例。无新增疑似病例。

当日新增治愈出院病例31例，解除医学观察的密切接触者4288人，重症病例较前一日减少3例。

境外输入现有确诊病例512例（其中重症病例5例），现有疑似病例1例。累计确诊病例10528例，累计治愈出院病例10016例，无死亡病例。

截至12月15日24时，据31个省（自治区、直辖市）和新疆生产

建设兵团报告，现有确诊病例1506例（其中重症病例14例），累计治愈出院病例93858例，累计死亡病例4636例，累计报告确诊病例100000例，现有疑似病例1例。累计追踪到密切接触者1373829人，尚在医学观察的密切接触者52158人。

31个省（自治区、直辖市）和新疆生产建设兵团报告新增无症状感染者20例，其中境外输入19例，本土1例（在广东广州市）；当日转为确诊病例2例（无境外输入）；当日解除医学观察11例（境外输入9例）；尚在医学观察的无症状感染者459例（境外输入414例）。

累计收到港澳台地区通报确诊病例29332例。其中，香港特别行政区12496例（出院12180例，死亡213例），澳门特别行政区77例（出院77例），台湾地区16759例（出院13742例，死亡849例）。

(据国家卫生健康委员会官方网站)

截至2021年12月15日24时 河南省新型冠状病毒肺炎疫情最新情况

12月15日0时~24时，全省新增境外输入无症状感染者2例，无新增确诊病例、疑似病例，2例本土确诊病例治愈出院。

2021年7月31日至12月15日24时，全省累计报告本土确诊病例239例，累计出院本土确诊病例210例。目前在定点医院隔离治疗的确诊病例29例。

2020年1月21日至2021年12月15日24时，全省累计报告确诊病例1638例（本土1512例、境外输入126例），现有住院病例39例（本土29例、境外输入10例）。尚在医学观察的无症状感染者18例（境外输入18例）。累计追踪到密切接触者48945人，正在观察的密切接触者245人。

(据河南省卫生健康委员会)